
	

	

   
 

Οι θέσεις που παρουσιάστηκαν στη 2η εκδήλωση  
«Η Εξωστρεφής Ελληνική Επιχειρηµατικότητα: Ένα Experience Sharing Workshop» 

 
Στην εκδήλωση που οργανώθηκε από την ΕΕΝΕ τη Δευτέρα 27 Μαΐου 2019 στην Αθηναϊκή Λέσχη, µε 
τίτλο: «Η Εξωστρεφής Ελληνική Επιχειρηµατικότητα: 2ο Experience Sharing Workshop», εταιρίες 
µε σηµαντική επενδυτική δραστηριότητα στο εξωτερικό, περιέγραψαν πώς η εξωστρεφής τους δράση 
εντάχθηκε στη στρατηγική της εταιρίας τους και πώς κατάφεραν να διεισδύσουν, κατά την περίοδο 
της κρίσης που διένυε η χώρα, στις αγορές του εξωτερικού συµβάλλοντας έτσι στην περαιτέρω 
ανάπτυξη της εταιρίας τους και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους στην εγχώρια και 
παγκόσµια αγορά. 
 
Εκ των προσκεκληµένων της εκδήλωσης, κύριος Ηλίας Σπιρτούνιας, Γενικός Διευθυντής του 
Ελληνοαµερικανικού Επιµελητηρίου τόνισε ότι οι Πολιτείες της Αµερικής είναι αρωγός στις 
προσπάθειες αποκατάστασης των συνθηκών που θα ωφελήσουν την καινοτοµία και θα 
µεγιστοποιήσουν την επιχειρηµατική προσπάθεια µε εξαγωγικό προσανατολισµό. «Στην Ελλάδα 
υπάρχουν εταιρίες «διαµάντια» που µε τις κατάλληλες συνέργειες µπορούν να επενδύσουν στην 
Αµερική», υπογράµµισε ο κ. Σπιρτούνιας, συµπληρώνοντας ότι έχουν αυξηθεί οι ελληνικές 
επιχειρήσεις που έρχονται στο Επιµελητήριο να ζητήσουν πληροφορίες για εξαγωγές στις ΗΠΑ. Για 
το λόγο αυτό, έχει δηµιουργηθεί ειδικό τµήµα, εξήγησε ο κ. Σπιρτούνιας, το οποίο διευκολύνει µε 
µελέτες, γνωριµίες, αποστολές, τον υποψήφιο αποστολέα στις ΗΠΑ, αλλά σε συνεργασία µε άλλους 
φορείς γίνονται περιοδείες σε όλη την Ελλάδα, προσπαθώντας να κινητοποιήσουν τα τοπικά 
οικοσυστήµατα και να εκπαιδεύσουν για το πώς µπορούν να ενισχύσουν τις εξαγωγικές 
δραστηριότητές τους και ό,τι απαιτείται για να δραστηριοποιηθούν µε επιτυχία στις ΗΠΑ. «Μέσα 
από αυτές τις προσπάθειες, στόχος δεν είναι µόνο η αµερικανική αγορά. Η δραστηριοποίηση 
στην Αµερική, λόγω του πολύ υψηλού consumer capacity που υπάρχει εκεί, µέσα από την 
αξιοποιήση των σωστών δικτύων, ενισχύει την εξαγωγική δραστηριότητα των επιχειρήσεων 
και σε άλλες χώρες», συµπλήρωσε ο κ. Σπιρτούνιας.  
Στον άξονα αυτόν, ιδιαίτερη µνεία έγινε για το SelectUSA Investment Summit που θα διοργανωθεί 
στην Ουάσιγκτον, 10-12 Ιουνίου 2019, µε στόχο να προσφέρει µια ασύγκριτη ευκαιρία να 
συγκεντρωθούν εταιρίες από όλο τον κόσµο, που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στις ΗΠΑ για να 
δικτυωθούν, αλλά και να λάβουν, από εξειδικευµένους εµπειρογνώµονες, πολύτιµη και άµεση γνώση 
του επενδυτικού περιβάλλοντος των ΗΠΑ, των ευκαιριών που ανοίγονται και των πρακτικών που 
διατίθενται. Όπως ενηµέρωσε ο κ. Σπιρτούνιας, «η ελληνική αποστολή ξεπερνά κάθε προσδοκία, 
αποτελεί την πρώτη χώρα σε συµµετοχές, εφόσον ήδη 3.000 ελληνικές επιχειρήσεις έχουν 
εκδηλώσει ενδιαφέρον». 
 
Οι εταιρίες µε σηµαντική και αξιόλογη εξαγωγική δραστηριότητα που προσκλήθηκαν και 
ανταποκρίθηκαν για να παρουσιάσουν, σε αυτό το 2ο workshop, το δικό τους επιτυχηµένο 
παράδειγµα εξωστρέφειας είναι οι:  Alchimica Chemicals, Chipita, Gaea, Longevity Diet, Μπάρµπα 
Στάθης / Χρυσή Ζύµη, Paradox Kinetics, Ροδούλα, Theon Sensors, Yolenis. 
 
 



 

 
Συνοπτικά,  οι θέσεις που παρουσιάστηκαν από τις εταιρίες είναι:  
 

1. ALCHIMICA CHEMICALS  
 
Η ALCHIMICA CHEMICALS, επί 35 και πλέον χρόνια ασχολείται µε την έρευνα, την ανάπτυξη και 
την παραγωγή χηµικών προϊόντων για τον  κατασκευαστικό και βιοµηχανικό κλάδο. Τα προϊόντα 
παράγονται σε πέντε µονάδες συνολικής έκτασης 55.000 τ.µ. σε Ελλάδα και Ευρώπη, τηρώντας 
υψηλές προδιαγραφές, ενώ τα γραφεία του διοικητικού προσωπικού στεγάζονται σε νεόδµητες 
εγκαταστάσεις στο κέντρο της Αθήνας. 
Η εταιρία απασχολεί πάνω από 200 εργαζόµενους, ενώ τα προϊόντα της διατίθενται σε 100 χώρες 
παγκοσµίως. 
Όπως ανέφερε ο κος Χρήστος Κριµίζης, ιδρυτής & CEO της ALCHIMICA CHEMICALS, «για την  
ALCHIMICA υπήρχε πάντα η ανάγκη για εξωστρέφεια και µεγάλο ενδιαφέρον για επενδύσεις 
προς την Ευρώπη και όχι µόνο. Η βιοµηχανία θέλει να είσαι ανταγωνιστικός, και για να το 
πέτυχεις πρέπει να κάνεις συνεργασίες  είτε µέσω χονδρέµπορων, είτε µέσω θυγατρικών 
εταιριών. Η χηµεία είναι ένα κλάδος πολύ σηµαντικός για την Ευρώπη γιατί είναι από τους 
λίγους κλάδους που µπορεί να προσφέρει βιοµηχανικό έργο και ανάπτυξη. 
Τα προϊόντα της Alchimica είναι  αναγνωρισµένα παγκοσµίως για την αποτελεσµατικότητα και την 
αντοχή τους, όπως αποδεικνύεται από τη χρήση τους σε ορισµένα από τα µεγαλύτερα 
κατασκευαστικά έργα υψηλών απαιτήσεων ανά τον κόσµο. Κάποια από αυτά είναι:  η Υγροµόνωση 
των Σηράγγων  της νέας σιδηροδροµικής γραµµής ταχείας που συνδέει τη  Βαρκελώνη µε το  Παρίσι, 
η Στεγάνωση της σιδηροδροµικής γραµµής που συνδέει τους τερµατικούς σταθµούς στο Αεροδρόµιο 
«Charles de Gaulle» στη Γαλλία, η στεγάνωση και προστασία της γέφυρας «Viaducto do Marãο» στην 
Πορτογαλία (η γέφυρα είναι µέρος του αυτοκινητόδροµου Α4, του τρίτου µεγαλύτερου της χώρας, που 
συνδέει το Πόρτο µε τα ισπανικά σύνορα), το Στάδιο «Quitasi» στην Γεωργία, το  «ZORLU TOWER» 
στην Κωνσταντινούπολη, το Στάδιο NATIONAL ARENA στο Βουκουρέστι. 
 

2. CHIPITA 
 

Η CHIPITA ιδρύθηκε το 1973 στην Ελλάδα µε αντικείµενο την παραγωγή και εµπορία αλµυρών 
snacks. Ένας άξιος πρεσβευτής της Ελλάδας, αλλά και ένα όνοµα πασίγνωστο στο εξωτερικό, µε 
εξαγωγές σε περισσότερες από 66 χώρες συνολικά, είτε απευθείας είτε µέσω στρατηγικών 
συνεργασιών.  Η CHIPITA διαθέτει 18 εργοστάσια σε 10 χώρες, έχει παραγωγική παρουσία στη 
Βουλγαρία, στην Ελλάδα, στην Πολωνία, στη Ρουµανία, στη Ρωσία και στη Τουρκία, λειτουργώντας 37 
γραµµές παραγωγής. Παράλληλα, διαθέτει 8 εργοστάσια και 31 γραµµές παραγωγής σε Αίγυπτο, 
Μεξικό, Μαλαισία, Ινδία και Σαουδική Αραβία, όπου δραστηριοποιείται µέσω στρατηγικών 
συνεργασιών. Συγκαταλέγεται στις ταχύτερα αναπτυσσόµενες βιοµηχανίες τροφίµων και όπως 
σηµείωσε ο κ. Κώστας Φραγκογιάννης, Business Development Director της CHIPITA «η 
εξωστρέφεια ξεκινάει από µέσα µας – και από το µυαλό και από την ψυχή µας». Η διεθνοποίηση 
της εταιρίας έως και σήµερα, γίνεται είτε µε στρατηγικές συνεργασίες µε µεγάλες διεθνείς ή ισχυρές 
τοπικές εταιρίες, είτε δηµιουργώντας βάση σε χώρες που νιώθει  ασφαλής  να δραστηριοποιηθεί. 
«Είναι σηµαντικό να νιώθουµε ασφαλείς στις χώρες που δραστηριοποιούµαστε, όσον αφορά 
στην απόσταση και την κουλτούρα της χώρας, και σε αυτό θα µας βοηθήσουν πολύ οι τοπικοί 
συνεργάτες µας. Εξίσου σηµαντικό είναι να µην έχουµε στερεότυπα και να µπορούµε να 
προσαρµοζόµαστε σε νέες συνθήκες, είτε προσαρµόζοντας τα προϊόντα µας στις ανάγκες της 
χώρας, είτε δηµιουργώντας νέα».  
 
 
 



 

 
Η CHIPITA πορεύεται  εδώ και χρόνια µε τις ίδιες αξίες και στρατηγική, σεβόµενη πάντα την 
κουλτούρα της χώρας, το λεγόµενο  ‘local structure’  στην οποία δραστηριοποιείται, στοχεύοντας στην 
καινοτοµία και συνεχή βελτίωση των προϊόντων, στην υψηλή ποιότητα, στην κοινωνική  και 
περιβαλλοντική ευθύνη, στην εµπιστοσύνη και στην ηθική. Επενδύει σε υψηλής ποιότητας 
ανθρώπινο δυναµικό που έχουν κοινό όραµα και σκοπό (‘commitment & vision’) , µε στόχο την 
πολλαπλή ανάπτυξη και εξέλιξη.  Ο κ. Φραγκογιάννης, µίλησε και για λάθη και αποτυχίες που είναι 
φυσικό να γίνουν, γι’ αυτό και «η προσπάθεια πρέπει να είναι συστηµική και συλλογική, µε 
σκοπό να αξιοποιήσουµε την τεχνογνωσία και να τη µεγαλώσουµε». 
 
 

3. GAEA 

Η GAEA  είναι µια  ελληνική εταιρία που ιδρύθηκε το 1995 προκειµένου να καλύψει το κενό που 
υπήρχε στις  διεθνείς αγορές, όσον αφορά στα επώνυµα παραδοσιακά προϊόντα. Το εργοστάσιο της 
GAEA βρίσκεται σε µια έκταση 15.000τµ λίγο έξω από την πόλη του Αγρίνιου.  Σήµερα είναι η 
µεγαλύτερη εξαγωγική εταιρία ελληνικού ελαιόλαδου σε Ευρώπη, Αµερική και Ασία.  Η εξαγωγική  
επιτυχία της δεν είναι τυχαία, καθώς η εταιρία έδωσε από την αρχή ιδιαίτερη σηµασία στις συνθήκες 
παραγωγής, συλλογής και επεξεργασίας, αλλά και στις µακροχρόνιες συνεργασίες µε παραγωγούς. 

Εξάγει περί το 80% της παραγωγής της στις χώρες Αυστραλία, Αυστρία, Βέλγιο, Βραζιλία, Γαλλία, 
Γερµανία, Δανία, Ελβετία, Ηνωµένες Πολιτείες Αµερικής, Ηνωµένο Βασίλειο, Ιαπωνία, Ιταλία, 
Καναδάς, Κίνα, Νέα Ζηλανδία, Νορβηγία, Ολλανδία, Ρουµανία, Ρωσία, Σλοβενία, Σουηδία και 
Φινλανδία, µε το σήµα της «GΑΕΑ» ή σήµατα τρίτων εταιριών.  

Η GAEA είναι µια ολόκληρη φιλοσοφία ζωής µε σεβασµό  στη φύση. Η εταιρία επενδύει σηµαντικά 
ποσά στην έρευνα και σε τεχνολογίες αιχµής  και στόχος της είναι να γίνει διεθνής πρεσβευτής όχι 
απλά των υψηλής ποιότητας προϊόντων ελαιόλαδου, αλλά ενός καλύτερου, υγιέστερου και πιο 
ολοκληρωµένου τρόπου ζωής. 

Ο κος Άρης Κεφαλογιάννης, ιδρυτής της εταιρίας «Γαία» (GΑΕΑ), µας ανέλυσε τη στρατηγική που 
χρειάζεται µια εταιρία για να µπορέσει να εισέλθει σε δυνατές, ανταγωνιστικές, εµπορικές αγορές, 
όπως είναι αυτή της Αµερικής.  Αναγκαία προϋπόθεση  για την υποστήριξη του προϊόντος µιας 
εταιρίας, αποτελεί η ίδρυση θυγατρικής εταιρίας ή ένας πολύ καλός τοπικός διανοµέας και η συνεχής 
επένδυση πάνω σε αυτή τη συνεργασία. «Πρέπει να µάθουµε να συνεργαζόµαστε πάνω σε έναν 
κοινό στόχο, να µάθουµε να έχουµε υποµονή µε µακροπρόθεσµα πλάνα. Με  επιπόλαιες και 
βιαστικές κινήσεις δεν µπορείς να περιµένεις σοβαρά αποτελέσµατα», τόνισε ο κ. Κεφαλογιάννης. 
Βασικά βήµατα προς την κατεύθυνση της εξωστρέφειας  είναι  η συνεχής εκπαίδευση των 
καταναλωτών πάνω στα προϊόντα όπως ελαιόλαδο, ελιές  και olive snacks,  αλλά και οι ενέργειες 
δηµοσίων σχέσεων και marketing σε εξειδικευµένα µέσα  προκειµένου να επιτύχει µια εταιρία την 
είσοδό της στα ράφια ενός supermarket, να ενισχύσει την αναγνωρισιµότητά του brand της στην 
αγορά. Πάντοτε όµως, απαιτείται συνεχής υποστήριξη της εµπορικής επωνυµίας του brand της 
εταιρείας (“strong local management & brand building”).  
Για την ιστορία, η GAEA, είναι η πιο πολυβραβευµένη διεθνώς ελληνική εταιρία ελαιόλαδου, µε 84 
διεθνή βραβεία την τελευταία 10ετία για την ποιότητα και τη γεύση των προϊόντων της. Βρίσκεται 
στις πρώτες θέσεις πωλήσεων για το ελαιόλαδό  και τις ελιές της σε χώρες όπως:  Γερµανία, Αγγλία, 
Νορβηγία, αλλά και στην Ελλάδα  κατέχει την πρωτιά για το οργανικό ελαιόλαδό της και τις ελιές.  



 

Το 2017, το πολυβραβευµένο και καινοτόµο Εξαιρετικό Παρθένο Ελαιόλαδο GAEA FRESH 
προβάλλεται καθηµερινά  στο πιο πολυσύχναστο σηµείο της Νέας Υόρκης, στην Times Square.		

Κλείνοντας ο κ. Κεφαλογιάννης, έδωσε ένα τόνο αισιοδοξίας, όσον αφορά στις εξαγωγές και τις 
προσπάθειες της Ελλάδας για εξωστρέφεια και ανάπτυξη, σηµειώνοντας «ότι για την Ελλάδα είναι 
µια µεγάλη ευκαιρία να εστιάσουµε και να «προµοτάρουµε» στο εξωτερικό  τον µεσογειακό 
τρόπο ζωής και τη µεσογειακή διατροφή και τα οφέλη της µέσω του τουρισµού και του 
ελληνικού lifestyle».   

4. LONGEVIITY DIET FOODS 

Η Longevity Diet Foods είναι µια Startup εταιρία βιοτεχνολογίας που δραστηριοποιείται στον χώρο της 
διατροφής.  Βλέποντας τα περιθώρια ανάπτυξης στην αναπτυσσόµενη αγορά του Health & Wellness, 
η ελληνική εταιρία λάνσαρε το πρώτο της προϊόν, το γιαούρτι YoguDiet 2%, ένα ελληνικό high protein 
αυθεντικό στραγγιστό γιαούρτι µε 2% λιπαρά, µε φρέσκο γάλα ηµέρας που προέρχεται από τοπικές 
φάρµες και εµπλουτίζεται µέσω φυσικών διαδικασιών µε εκχύλισµα σταφυλιού, πλούσιο σε 
πολυφαινόλες. Με αυτό το τρόπο το νέο γιαούρτι ενισχύει το ανοσοποιητικό σύστηµα και προσφέρει 
ενέργεια και ευεξία. 

Το γιαούρτι YoguDiet 2%, διακρίθηκε στα World Dairy Innovation Awards κερδίζοντας τη πρώτη θέση 
στη κατηγορία του. Όπως αναφέρει η Managing Director της Longevity Diet Foods, κα Άννα 
Χατζηιωάννου, η εταιρία κατάφερε να λάβει το βραβείο πριν ακόµη τοποθετήσει τα προϊόντα της 
στην αγορά. «Είχαµε να συναγωνιστούµε πολύ γνωστές πολυεθνικές εταιρίες και η διάκριση 
ήταν κάτι που οµολογουµένως δεν περιµέναµε, παρότι γνωρίζαµε ότι δεν υπήρχε αντίστοιχο 
προϊόν σε ποιότητα µε το δικό µας». 

Η εταιρία από την Κύπρο έχει παρουσία ήδη στην Ελλάδα, ενώ στόχος για το 2017 είναι να επεκταθεί 
σε έξι χώρες: Κύπρο, Νορβηγία, Αµερική αρχικά, αλλά και στη Μέση Ανατολή. 

 

5. ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ - ΧΡΥΣΗ ΖΥΜΗ  

Η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ ΑΒΕΕ, θυγατρική της VIVARTIA, είναι µία αµιγώς ελληνική εταιρεία που 
δραστηριοποιείται εδώ και 50 χρόνια στην Ελλάδα, µέσα από δύο αναγνωρίσιµα και δυνατά εµπορικά 
σήµατα, τον «Μπάρµπα Στάθη» και τη  «Χρυσή Ζύµη».  Κατέχει διαχρονικά ηγετική θέση στην 
αγορά των καταψυγµένων λαχανικών και ζυµών και πρεσβεύει διεθνώς την ελληνική διατροφή, µε 
καινοτόµα προϊόντα απαράµιλλης ποιότητας και µέγιστης ασφάλειας, µε ευθύνη και ευαισθησία 
προς τον άνθρωπο, την κοινωνία και το περιβάλλον.  

Οι κύριες παραγωγικές & αποθηκευτικές της µονάδες βρίσκονται στη Θεσσαλονίκη και µε το 
εκτεταµένο δίκτυο διανοµής καλύπτει το σύνολο των πελατών της σε όλη την Ελλάδα . Εκτός από την 
ηγετική θέση που κατέχει στην εγχώρια αγορά, αναπτύσσεται δυναµικά και στο εξωτερικό. Η εταιρία  
εξάγει  σε 25 χώρες και στις 5 ηπείρους, κυρίως καταψυγµένα προϊόντα ζύµης, στις αγορές της 
Ευρώπης , της Αµερικής, της Μέσης Ανατολής, της Αιγύπτου, της Αυστραλίας και του Καναδά, αλλά 
και καταψυγµένα λαχανικά κυρίως στην Ευρώπη και την Αµερική.  

 

 



 

Όπως µας ανέφερε ο κ. Επαµεινώνδας Μαγουλάς, Διευθυντής Εξαγωγών της ΜΠΑΡΜΠΑ 
ΣΤΑΘΗΣ, η στόχευση στις εξαγωγές είναι βασικό συστατικό της στρατηγικής της εταιρίας.  Έχοντας 
θέσει σταθερές αξίες και µε σαφές όραµα, η εταιρία εδώ και χρόνια, επιδεικνύει σηµαντική και 
συνεχιζόµενη αναπτυξιακή πορεία, µε κινητήριο δύναµή της το ανθρώπινο δυναµικό της, την 
αδιαπραγµάτευτη ποιότητα και τη βέλτιστη ασφάλεια των προϊόντων, τη διαρκή επένδυση στον 
πρωτογενή τοµέα και στην ελληνική επιχειρηµατικότητα και τη συνεχή  καινοτοµία. 

Στρατηγικός στόχος της ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ για το 2019 είναι η εξωστρέφεια και η ανάδειξη της 
ποιότητας και της διατροφικής αξίας των λαχανικών που καλλιεργούνται στην Ελλάδα. Το κλίµα της 
χώρας και οι εδαφολογικές της συνθήκες διαµορφώνουν λαχανικά ανώτερης ποιότητας, τα οποία µε 
την εγγύηση της Μπάρµπα Στάθης, αποτελούν ένα άκρως εξαγώγιµο προϊόν. 

6. PARADOX KINETICS 

Η Paradox Kinetics ιδρύθηκε το 2015 µε στόχο να προσφέρει ανθεκτικούς και ισχυρούς 
ηλεκτροκινητήρες για ποδήλατα βουνού. Οι ηλεκτροκινητήρες που προσφέρει ικανοποιούν όλες τις 
ανάγκες και τις προδιαγραφές ενός αληθινού αθλητή ποδηλασίας. 

Από το 2011 έως τον Ιανουάριο του 2015, η οµάδα που αποτελούνταν από επιστήµονα, ποδηλάτη και 
µαθηµατικό, δούλεψε εντατικά για να προσφέρει ένα ηλεκτροκινητήρα ισχυρό µεν, αλλά παράλληλα 
ελαφρύ, που θα δώσει ώθηση και δύναµη στο ποδήλατο και τον αναβάτη του. 

Στόχος της εταιρίας, όπως µας εξήγησαν οι κ. Γιώργος Φιλιώτης Ιδρυτής & CEO και κ. Αλέξανδρος 
Σακελλαρίου, Γενικός Διευθυντής της PARADOX KINETICS «δεν είναι να αντικαταστήσει το 
ποδήλατο, αλλά να προσθέσει µια νέα διάσταση σε αυτό. Δεν αντικαθιστούν τα πεντάλ, αλλά τους 
δίνουν περισσότερη δύναµη». 

Οι κινητήρες της Paradox Kinetics µετατρέπουν το ΜΤΒ σε eMTB προσφέροντας στον αναβάτη 
συναρπαστικές εµπειρίες σε άλλη διάσταση! 

Έχουν συνεργασίες µέσω agents & dealers σε Αµερική, Αγγλία, Ρωσία, Φιλανδία, Γερµανία, Ιταλία, 
Ισπανία, Ελβετία, Ν.Ζηλανδία, Ν.Κορέα, έχοντας επιτύχει πωλήσεις σε 35 χώρες. 

Η εταιρία αναφέρθηκε και στα προβλήµατα που αντιµετώπισαν κατά τη διεθνή δραστηριοποίησή 
τους, όπως το θέµα των µεταφορών, τη µη διαθεσιµότητα συγκεκριµένων υλικών και τεχνικών 
παραγωγής, την ελάχιστη ποσότητα παραγγελίας, το εχθρικό περιβάλλον στην εποχή των capital 
controls, την έλλειψη τοπικής τεχνογνωσίας για πιστοποίηση CE κλπ. 

«Προσπαθήσαµε να αντιµετωπίσουµε όλα αυτά τα προβλήµατα εστιάζοντας στη δηµιουργία 
προϊόντος ανώτερης ποιότητας που θα δώσει τη δυνατότητα στους χρήστες να ζήσουν νέες εµπειρίες. 
Υιοθετήσαµε µια πολύ αποτελεσµατική στρατηγική marketing χρησιµοποιώντας κυρίως online 
πλατφόρµες, επενδύσαµε στο after sales support και καταφέραµε να χτίσουµε δυναµικές σχέσεις 
εµπιστοσύνης µε τους πελάτες µας». 

 
7. ΡΟΔΟΥΛΑ Α.Ε. 

 
Η επιχείρηση ΡΟΔΟΥΛΑ ιδρύθηκε το 1999 από τον Παναγιώτη και τον Ηλία Καραχάλιο σε ένα µικρό 
συνοικιακό εργαστήριο στην Αθήνα. Σήµερα είναι µια από τις κορυφαίες εταιρίες κατεψυγµένων 
προϊόντων ζύµης, γλυκισµάτων και αρτοσκευασµάτων στην Ελλάδα, αλλά και στο εξωτερικό, µε 3 
υπερσύγχρονα εργοστάσια παραγωγής, διεθνείς πιστοποιήσεις και βραβεία καινοτοµίας στο χώρο 
των τροφίµων.   



 

Η εταιρία µετράει 20 χρόνια επιτυχηµένης πορείας στο χώρο των τροφίµων µε παρουσία στο retail 
market στις µεγαλύτερες αλυσίδες της εγχώριας αγοράς, supermarket, bakery και εστίασης, αλλά και 
του εξωτερικού. Με σαφή όραµα, πίστη και ελπίδα, καθώς και βασικές αξίες όπως παράδοση, γνώση, 
οµαδικότητα, δηµιουργία, καινοτοµία, ποιότητα, ειλικρίνεια και εµπιστοσύνη είναι στηριγµένη η 
εταιρική κουλτούρα και η στρατηγική  µε την οποία πορεύεται η εταιρία έως και σήµερα.  
 
Ο κος Παναγιώτης  Καραχάλιος, Προέδρος και Ιδρυτής της εταιρίας Ροδούλα,  υπογράµµισε πως 
κάθε κίνηση της εταιρίας βασίζεται στο µότο «σεβασµός στον άνθρωπο και τη διατροφή του». «Η 
επιτυχία µας στον τοµέα των εξαγωγών ήρθε αρχικά µε αργά, σταθερά και µικρά βήµατα, και 
στη συνέχεια µε γνώσεις και προτάσεις».  
Αυτή τη στιγµή, η Ροδούλα κάνει εξαγωγές σε περισσότερες από 40 χώρες σε όλο τον κόσµο. 
Ενδεικτικά: Ιταλία, Ρουµανία, Γερµανία, Δανία, Σουηδία, Μεγάλη Βρετανία, Πορτογαλία, Ολλανδία, 
Βέλγιο, Αυστρία, Μέση Ανατολή µε κέντρο το Ντουµπάι, αλλά και στην απαιτητική αγορά της 
Αµερικής (Η.Π.Α. και Καναδά).  
 
Στόχος της εταιρίας στο επόµενο διάστηµα, όπως επισήµανε ο κ.  Καραχάλιος, είναι η αύξηση των 
εξαγωγών κυρίως στις ήδη υπάρχουσες αγορές ΗΠΑ και Καναδά, που θα εστιάζουν στον 
διπλασιασµό της παραγωγικής δυναµικής σε συνδυασµό µε τη δηµιουργία νέων προϊόντων υψηλής 
τεχνολογίας, κρατώντας τις παραδοσιακές αυθεντικές συνταγές και την υψηλή ποιότητα και 
νοστιµιά. «Άλλωστε είναι γεγονός πως τα ελληνικά προϊόντα τυγχάνουν µεγάλης αποδοχής στο 
εξωτερικό, γιατί είναι καλά προϊόντα. Αυτό που χρειάζεται είναι να τα προστατεύσουµε, να τα 
πιστέψουµε και να τα εξελίξουµε εµείς οι Έλληνες». 
 
 

8. THEON SENSORS 

Η THEON SENSORS (ΘΕΩΝ ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ) αποτελεί ουσιαστικά τη µοναδική ελληνική εταιρία, 
σχεδίασης και κατασκευής συστηµάτων νυχτερινής όρασης και θερµικής απεικόνισης µε πλήρη 
γκάµα προϊόντων και µεγάλη εξαγωγική δραστηριότητα. Αποτελεί την πρώτη ελληνική εταιρία που 
συναρµολόγησε και παρέδωσε στις Ένοπλες Δυνάµεις θερµικές διόπτρες. Η ΘΕΩΝ ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ 
έχει κερδίσει όλους τους Ελληνικούς διαγωνισµούς ηλεκτρο-οπτικών προϊόντων τα τελευταία 7 
χρόνια, ενώ οι εξαγωγές της είναι προς όλο τον κόσµο. 

Η ανάπτυξη και η παραγωγή των συστηµάτων γίνεται στην Αθήνα (Κορωπί: κεντρικά γραφεία & 
εργοστάσιο), ενώ οι παγκόσµιες επιχειρηµατικές δραστηριότητές της υποστηρίζονται από τρεις 
θυγατρικές, στη Γερµανία, τα Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα και τη Σιγκαπούρη, ενώ διαθέτει 
εγκαταστάσεις συµπαραγωγής στη Μέση και την Άπω Ανατολή.  
Σήµερα οι εξαγωγές της αντιπροσωπεύουν πάνω από το 80% του συνολικού της τζίρου και βαίνει 
αυξανόµενος για το διάστηµα 2019-2021. Η THEON SENSORS είναι παγκοσµίως αναγνωρισµένη 
κατασκευάστρια εταιρία ηλεκτροπτικών συστηµάτων νυχτερινής όρασης που χρησιµοποιούνται για 
την άµυνα και την ασφάλεια σε περισσότερες από 40 χώρες σε όλο τον κόσµο. Eνδεικτικά: ΗΠΑ, Χιλή, 
Περού, Βραζιλία, Αγγλία, Γαλλία Ελβετία, Ισπανία, Πορτογαλία, Ιταλία, Γερµανία, Ολλανδία, 
Ουγγαρία, Βέλγιο, Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα, Σαουδική Αραβία, Πακιστάν, Ινδονησία, Ινδία, Δανία, 
Λετονία, Ιαπωνία κ.ά. 
 
«Το καλό προϊόν είναι η βάση µας για να προχωρήσουµε σε σηµαντικές και δυναµικές 
συνεργασίες, οι συνεργασίες αυτές δηµιουργούν συστάσεις (“references”) και οι συστάσεις µάς 
βοηθούν να µεγαλώσουµε το δίκτυο των συνεργατών και αντιπροσώπων µας, ενισχύοντας 
παράλληλα τη φήµη µας ανά τον κόσµο» επισήµανε ο κος Philippe Mennicken, Business 
Development Director της THEON SENSORS. 



 

Η εταιρία από νωρίς υιοθέτησε εξωστρεφή πολιτική, δεν περιορίστηκε στην ελληνική αγορά, αλλά 
στράφηκε στην προώθηση των προϊόντων της όχι µόνο στην Ευρώπη, αλλά και στον υπόλοιπο κόσµο. 
Ένα από τα µεγαλύτερα συγκριτικά πλεονεκτήµατα για την εταιρία, αποτελεί η εκταταµένη εµπειρία 
και το υψηλότατης επιστηµονικής και τεχνικής κατάρτισης προσωπικό, ως επί το πλείστον Έλληνες. 
«Σηµασία για εµάς δεν έχει να επενδύσουµε στους φθηνότερους µηχανικούς, αλλά στους 
καλύτερους. Για να φθάσουµε σήµερα να είµαστε η Νο 1 εταιρία στην Ευρώπη στα 
ηλεκτροοπτικά συστήµατα νυχτερινής όρασης και στις 3 πρώτες σε παγκόσµιο επίπεδο 
χρειάστηκε πολλά χρόνια εντατικής δουλειάς και τεράστια αφοσίωση», σηµείωσε ο κος 
Mennicken τονίζοντας ότι κατά τη διάρκεια των χρόνων, η ΘΕΩΝ ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ καθιερώθηκε στους 
πελάτες της ως η εταιρία µε τη µέγιστη ευελιξία στην κατηγορία της, εφόσον αναπτύσσει λύσεις 
απόλυτα προσαρµοσµένες στις απαιτήσεις και στις ανάγκες του πελάτη της, και µάλιστα σε 
µικρότερο χρονικό διάστηµα από οποιονδήποτε άλλο στον κλάδο. Η εταιρία επενδύει σε αγορές του 
εξωτερικού υψηλής δυναµικής, είτε δηµιουργώντας στρατηγικές συµµαχίες, είτε δηµιουργώντας 
συνεργασίες συµπαραγωγής ή ακόµη και ιδρύοντας θυγατρικές. 
Ο κος Mennicken έκανε λόγο για τον χρόνο που απαιτούν οι επενδύσεις στο εξωτερικό, αλλά και για 
τις δυσκολίες που αντιµετώπισε η ΤΗΕΟΝ SENSORS στο να πείσει ότι µία ελληνική εταιρία µπορεί να 
παράξει αξιόπιστο και υψηλής τεχνολογίας προϊόν για εφαρµογή στην άµυνα και την ασφάλεια και 
να το παραδώσει στο συµφωνηθέντα χρόνο.  «Με την ποιότητα των προϊόντων µας, τη συνέπεια 
και τον επαγγελµατισµό µας, ξεπεράσαµε τον σκόπελο αυτό. Χρειάζεται υποµονή και 
µακροπρόθεσµος συνδυασµός για να βγεις στο εξωτερικό. Για παράδειγµα, για να ανοίξουµε τις 
αγορές της Ινδίας και της Ινδονησίας µας πήρε ακριβώς τέσσερα χρόνια και πολλά χρήµατα σε 
ταξίδια». 

9. YOLENIS  
 

Η Yolenis  ξεκίνησε το 2013 ως το µεγαλύτερο  πρωτοπόρο ελληνικό ηλεκτρονικό delicatessen το 
www.yolenis.com  µε 2.500  και πλέον ελληνικών  αυθεντικών προϊόντων τοπικού χαρακτήρα από 220 
µικρούς Έλληνες παραγωγούς από κάθε γωνιά της Ελλάδας.  Κύριος στόχος της ιδρυτικής οµάδας 
αλλά και των ανθρώπων που στελεχώνουν την εταιρία, αποτελεί η ανάδειξη και προώθηση των 
ποιοτικών ελληνικών προϊόντων αναδεικνύοντας διεθνώς το γαστρονοµικό πλούτο της χώρας, αλλά 
και τους παραγωγούς µας σε Ελλάδα και εξωτερικό. 
Στην αναγνωρισιµότητα και στην ανάπτυξη  της εταιρίας YOLENIS, έρχονται να προστεθούν  2 
µεγάλες επιτυχίες: η   δηµιουργία του πρώτου φυσικού  καταστήµατος στο κέντρο της Αθήνας, µε 
στόχο να αποτελέσει πρότυπο για τα επόµενα µεθοδικά βήµατα σε νέες αγορές, αλλά και η 
δηµιουργία του πρώτου franchise καταστήµατος στην Αµερική, προχωρώντας ένα βήµα παρακάτω 
στη δραστηριοποίηση της εταιρίας στο εξωτερικό. Επίσης, υποστηρίζονται και από υπηρεσίες 
Delivery, Dinner Menu, µε παραδοσιακά πιάτα Ελληνικής κουζίνας και εκλεκτών κρασιών, καθώς και 
σεµινάρια µαγειρικής και δοκιµών ελαιόλαδου.  
Ο κ. Νικόλαος Κουρής, CEO της YOLENIS, µας µίλησε για την εξαγωγική πορεία της εταιρίας, 
τις επενδύσεις και το νέο στρατηγικό  της σχεδιασµό. Η εταιρία εξάγει σε περισσότερες από 21 χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις Ηνωµένες Πολιτείες, στον Καναδά και σε χώρες της Λατινικής 
Αµερικής. Το όραµα της οικογένειας YOLENIS είναι να γίνει έναs  πυλώνας εξαγωγών παραδοσιακών 
ελληνικών τροφίµων και να καταστήσει παγκοσµίως γνωστά τα αγνά, ποιοτικά προϊόντα της 
ελληνικής γης αλλά και τους παραγωγούς της. «Θέλουµε όλη η διαδικασία για τον επισκέπτη και 
υποψήφιο ή υπάρχοντα πελάτη να είναι µια εµπειρία. Επίσης, θέλουµε να αντιληφθεί ότι 
λειτουργούµε σαν οικογένεια - όλοι µαζί µια ελληνική, µεσογειακή οικογένεια που 
προσφέρουµε πάντα περισσότερα από αυτά που περιµένει καθώς εξελίσσεται συνεχώς», 
σηµείωσε ο κ. Κουρής. Η εταιρία το πετυχαίνει  µέσω της ηλεκτρονικής της πλατφόρµας, αλλά και του 
φυσικού της καταστήµατος ανά το κόσµο. Οι δράσεις της επίσης εκτείνονται στην παροχή υπηρεσιών 



 

εταιρικού δώρου µε ευρύ δίκτυο 250 πελατών και άνω και στην κάλυψη εξαγωγικών projects, 
υποστηρίζοντας µε προϊόντα και τεχνογνωσία συνεργάτες της σε όλον τον κόσµο.  
Στα επόµενα σχέδια της εταιρίας είναι η επέκταση φυσικών σηµείων πώλησης στις ΗΠΑ και στην 
Ελλάδα, που θα παραπέµπουν στα παραδοσιακά ελληνικά µπακάλικα. 
 


